ВСЕРОССИЙСКАЯ ОЛИМПИАДА ШКОЛЬНИКОВ

ПО ЭКОНОМИКЕ 2018–2019 уч. г.

ШКОЛЬНЫЙ ЭТАП

10-11 классы
                       Методика оценивания выполнения олимпиадных заданий
Задание №1. Верно/неверно (за каждый правильный ответ – 1 балл)
1. Все точки, лежащие на кривой производственных возможностей, соответствуют

эффективному использованию ресурсов

1 .Верно     2.Неверно
2. Снижение Центральным банком нормы обязательных резервов положительно

скажется на доходности для вкладчиков коммерческих банков.

1. Верно      2. Неверно
3. В рыночной экономике проблемы «что производить», «как производить» и «для

кого производить» решаются с помощью ценового механизма.

1. Верно      2. Неверно
4. Если цена товара не покрывает даже средние переменные издержки, то фирма

должна прекратить деятельность.

1. Верно       2. Неверно
5. При увеличении производства предельный продукт и производительность

факторов производства вначале растут, а затем начинают падать.

1. Верно        2. Неверно
6. 1 доллар равен 31,9 рублей – это обратная котировка.

1. Верно         2. Неверно
Задание №2. Тест. Выберите все правильные ответы (за каждый правильный ответ – 2 балла).

1. Что из перечисленного ниже является предметом макроэкономического

анализа?

а. влияние повышения нормы банковского резерва на объем инвестиций;

б. влияние изменения ставки подоходного налога на уровень цен;

в. взаимосвязь темпа инфляции и уровня безработицы;

г. влияние повышения цен на сигареты на число курящих;

д. влияние роста доходов потребителей на спрос на автомобили.
2. Общей характеристикой олигополистического и монополистически

конкурентного рынка является:

а. фирмы обладают рыночной властью;

б. действует большое количество продавцов и покупателей товара;

в. продается как однородный, так и дифференцированный продукт;

г. отсутствует кривая предложения фирмы;

д. барьеры входа в отрасль новых фирм трудно преодолимы.
3. Рост спроса на труд в отрасли может иметь место в случае:

а. снижения спроса на продукцию, выпускаемую при помощи этого

труда;

б. увеличения отпускной цены продукции, выпускаемой при помощи

этого труда;

в. увеличения числа людей, предлагающих свои услуги на рынке

труда;

г. увеличения цены закупки капитала;

д. увеличения минимального уровня оплаты труда.
4. Что из следующего является характеристикой рынка совершенной

конкуренции?__
а. легкость входа на рынок;

б. дифференцированный продукт;

в. значительные расходы на рекламу;

г. большое число покупателей и продавцов;

д. экономическая прибыль в долгосрочном периоде.
5. Что из перечисленного ниже является предметом микроэкономического

анализа?

а. влияние повышения нормы банковского резерва на объем инвестиций;

б. взаимосвязь темпа инфляции и уровня безработицы;

в. влияние повышения цен на сигареты на число курящих;

г. влияние изменения ставки подоходного налога на уровень цен;

д. влияние роста доходов потребителей на спрос на автомобили.
6. К трансфертным платежам относятся:

а. Зарплата

б. Стипендия

в. Премия

г. Пенсия

д. Пособия
Задание №3. Тест. Выберите  верный ответ (за каждый правильный

ответ – 2 балла)

1. В результате экономического роста не может иметь место снижение:

а. номинального ВВП;

б. потенциального ВВП;

в. уровня цен;

г. темпа инфляции

д. ставки процента.
2. Сдвиг кривой производственных возможностей вправо может быть вызван:

а. усовершенствованием технологии производства благ

б. увеличением количества денег в экономике

в. более эффективным распределением ограниченных ресурсов

г. верно все вышеперечисленное

д. нет верного ответа

3. Сдвиг кривой предложения вправо-вниз означает, что теперь:

а. при каждом значении цены производители готовы продать большее количество

продукта

б. при каждом значении цены величина спроса возрастет

в. величина предложения товара растет при увеличении цены данного товара

г. предложение товара растет при снижении цены данного товара

д. нет верного ответа
4. Два бизнесмена решили заняться благотворительностью. Первый анонимно

передал $10.000 в детский дом, а второй организовал фонд поддержки

молодежи как подразделение своей фирмы, снизив благодаря этому сумму

налога на прибыль. Кто из них поступил рационально?

а. только первый, т.к. благотворительность в корыстных целях не может быть

рациональной;

б. только второй, т.к. первому не удастся извлечь всей выгоды из данной

ситуации;

в. оба, т.к. каждый отдавал себе отчет в том, что он делает;

г. ни один из них, т.к. рациональнее было бы вложить эти деньги в расширение

производства.
5. Товар высшей категории (нормальное благо) -это товар, спрос на который:

а. возрастает с увеличением дохода потребителя;

б. уменьшается с увеличением дохода потребителя;

в. уменьшается с уменьшением дохода потребителя;

г. возрастает с уменьшением дохода потребителя;

д. не изменяется с изменением дохода потребителя. 
6. Отрицательный внешний эффект имеет место, когда

а. в цене товара не отражены все выгоды общества от потребления данного

товара.

б. цена товара растет.

в. в цене товара отражены все выгоды общества от потребления данного товара.

г. в цене товара не отражены все затраты общества от производства данного

товара.

д. Все перечисленное неверно.
Задание №4. 10 терминов, 40 баллов

Для каждого из приведенных здесь понятий и терминов подберите соответствующее ему определение и запишите ответы в таблицу.

                                  Заполните таблицу ответов:
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Понятие

1. Налогообложение

2. Блага-комплименты

3. Инфериорные товары.

4. Депрессия

5. Амортизация

6. Нулификация

7. Валютный курс

8. Активные операции

9. Финансы

10.Экономическая система
Определение

А. Блага, которые могут быть использованы только совместно другими благами.

Б. Совокупность отношений между государством и юридическими и физическими

лицами, между самими юридическими лицами, а также между государствами по

поводу образования, распределения и использования фондов денежных средств.

В. Установленный законодательством страны механизм изъятия части доходов в

пользу государства.

Г. Банковская деятельность, связанная с размещением денежных средств и

формирования прибыли.

Д. Совокупность организационно - правовых форм хозяйствования на основе

определённого вида собственности.

Е. Обмен старых денежных знаков на новые с большей нарицательной стоимостью.

Ж. Цена денежной единицы одной страны, выраженная в денежных единицах другой

страны.
З. Прекращение падения деловой активности.

И. Товары, спрос на которые уменьшается при увеличении доходов населения.

К. Износ основного капитала.
Задание № 5. Решите задачу, 10 баллов
В 2956 году уровень безработицы в стране «Новейшая эпоха» составлял

5 %. В следующем году 4 % занятых ушли на пенсию, при этом некоторое

количество студентов, не входивших ранее в состав экономически активного

населения, стало работать (что составило 8 % от числа занятых в 2956 году),

а число безработных выросло на 10 %. Определите уровень безработицы в новом

2957 году. Ответ дайте в процентах, округлите до сотых.
Ответ:_____________________________________________________________________
Задание № 6. Решите задачу, 10 баллов
В начале года банк выдал кредит Ивану Обломову на покрытие его

расходов. Банк ожидает, что уровень инфляции будет равен 10 %. Какую

номинальную процентную ставку установил банк, если при таком уровне

инфляции он рассчитывает, что реальная ставка составит 20 %?
Ответ:_____________________________________________________________________
Задание № 7. Решите задачу, 10 баллов
У населения страны «Кидзания» эластичность спроса на капусту по доходу

составляет 0,75. В прошлом году население потребляло 200 кг капусты. В новом

году доходы населения снизились на 5 %. На сколько килограммов изменится

потребление капусты населением, вызванное снижением доходов?
Ответ:_______________________________________________________________________________________________________________________________________________

Максимальное количество баллов- 100.
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№2. 12 баллов.
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№4. 40 баллов
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№ 5. 10 баллов

Ответ: 5,27 % (значение может отличаться в сотых из-за округлений

в промежуточных вычислениях, возможные варианты 5,29 %).
№ 6. 10 баллов

Ответ: 32 %.

Решение: Предположим, что банк выдал Ивану долг в размере Х д.е., тогда

через год Иван должен будет отдать банку X ∗ (1 + i), где i – номинальная

ставка процента, то есть та, которая действует по условиям кредита.

При этом из-за инфляции долг Ивана обесценивается и в конце года будет

равен  X ∗ (1 + π  ), где π – годовой темп инфляции. Тогда номинальный

процент (i) может быть найден из следующего соотношения с реальной

процентной ставкой (r):

(1 + π) ∗ (1 + r ) = 1 + i , отсюда i  = (1 + π) ∗ (1 + r ) - 1 
Подставляем значения параметров. Банк установил номинальную процентную

ставку в размере 32 % 
№ 7. 10 баллов
Ответ: снизится на 7,5 килограмма.
